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Anwesenheit

Sitzungsort: Städt. Mataré-Gymnasium, Meerbusch-Büderich

Beginn der Sitzung: 17.00 Uhr
Ende der Sitzung: 18.40 Uhr 

Anwesend
sind unter dem Vorsitz von Ratsfrau Schoppe

von der CDU-Fraktion:
Ratsfrau Joliet-Heising sowie Ratsherren Wartchow und Lerch,

von der SPD-Fraktion:
Ratsherr Eimer,

von der FDP-Fraktion:
Ratsfrau Wellhausen,

von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN":
Ratsfrau Stockmann,

In der Jugendarbeit erfahrene Männer und Frauen:
Sachkundige Bürgerin Heidel-Klotz und Ratsherr Fliege,

Personen, die von freien Vereinigungen vorgeschlagen sind:
Sachkundige Bürger Eidenschink und Kandel,

Männer und Frauen, die von den Jugendverbänden vorgeschlagen sind:
Sachkundige Bürgerin Brennecke und Sachkundige Bürger Bößen und Zahn,

von der Agentur für Arbeit Mönchengladbach
-

vom Rhein-Kreis Neuss - Untere Schulaufsichtsbehörde:
-

vom Rhein-Kreis Neuss - Polizeibehörde:
-

vom Rhein-Kreis Neuss - Gesundheitsamt:
-

von den Katholischen Kirchengemeinden:
Frau Grünkemeier,

von den Evangelischen Kirchengemeinden:
Frau Dr. Brunk,

vom Stadtjugendring Meerbusch
, 

von der Verwaltung:
Frau Mielke-Westerlage, Beigeordnete 
Herr Halter, Fachbereichsleiter
Frau Hinsberger, stellv. Bereichsleiterin
Herr Pauquet, Jugendhilfeplaner
Frau Rieth, Jugendpflege
Frau Scholten, Kindertagesbetreuung
Herr Schmidt, SB 11
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Frau Schmitz, Gleichstellungsbeauftragte

Es fehlen:
Sachkündiger Bürger Müsch

Schriftführerin
Frau Römmler
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I ÖFFENTLICHE SITZUNG

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit

Frau Schoppe stellt die form- und fristgerechte Einladung und Beschlussfähigkeit des 
Ausschusses fest. Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. 

2. Bau eines Jugendtreffpunktes in Meerbusch-Lank

Beschluss:
Der Jugendhilfeausschuss stimmt der vorgestellten Planung zum Bau eines Jugendtreffpunktes 
am Forstenberg in Meerbusch-Lank zu und beauftragt die Verwaltung mit der Umsetzung zum 
nächstmöglichen Zeitpunkt.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

3. Vorstellung des Gestaltungsplanes für den Spielplatz „Strümper Busch“

Herr Schmidt, SB 11, stellt den Gestaltungsplan für den Spielplatz im Neubaugebiet „Strümper 
Busch“ vor. Der Jugendhilfeausschuss nimmt die Pläne zustimmend zur Kenntnis.

Beschluss: entfällt
Abstimmungsergebnis: entfällt

4. Ersatzbeschaffung Seilzirkus Spielplatz Insterburger Straße in Meerbusch-Osterath

Beschluss: 
Der Jugendhilfeausschuss stimmt, unter Vorbehalt der Rechtskraft des Haushaltes, der 
freihändigen Vergabe zur Beschaffung des Ersatznetzes und der Wackelbrücke der Fa. Corocord 
für den Kinderspielplatz Insterburger Straße in Höhe von € 15.573,80 zu.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

5. Antrag der kath. Kirchengemeinde St. Stephanus, Meerbusch-Lank auf Förderung einer 
Investitionsmaßnahme gem. Kinder- und Jugendförderplan der Stadt Meerbusch 2006-2009 
/ Pos. V: „Investitionshilfen“

Beschluss:
Der Jugendhilfeausschuss beschließt, der katholischen Kirchengemeinde St. Stephanus einen 
Investitionskostenzuschuss für die Sanierung der Fenster im Jugendbereich des Pfarrheimes in 
Höhe von 50% der zuschussfähigen Kosten, maximal jedoch € 1.355,00, zu gewähren.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

6. Entwurf des Gesetzes zur frühen Bildung und Förderung von Kindern (KiBiz)

Frau Mielke-Westerlage führt die wesentlichen Inhalte des Gesetzesentwurfs ergänzend aus. Der 
Jugendhilfeausschuss nimmt die Informationsvorlage im Übrigen zur Kenntnis.

Beschluss: entfällt
Abstimmungsergebnis: entfällt
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7. Benennung von Kindertageseinrichtungen zur Teilnahme an der zweiten Phase des 
Landesprogramms zur Weiterentwicklung zum Familienzentrum

Beschluss:
Der Jugendhilfeausschuss beschließt, dem Ministerium für Generationen, Familie, Frauen und
Integration des Landes Nordrhein-Westfalen (MGFFI) die Tageseinrichtungen für Kinder
-  des Kreisverbandes der Arbeiterwohlfahrt, Gereonstraße 6 – 8 
und
- den Verbund An der Strempe 15 / Bösinghovener Straße 57 des Kindergarten 71 e.V.
für die Teilnahme an der zweiten Stufe des Landesprogramms zur Weiterentwicklung der
Kindertageseinrichtungen zu Familienzentren zu benennen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

8. Verfahren zur Sprachstandserhebung bei den Vierjährigen – Sachstandsbericht

Der Jugendhilfeausschuss nimmt die Informationsvorlage zur Kenntnis.

Beschluss: entfällt
Abstimmungsergebnis: entfällt

9. Bericht der Verwaltung über die Ausführung der Beschlüsse

Herr Halter berichtet über den Stand der in der letzten Sitzung am 06.02.2007 behandelten 
Tagesordnungspunkte. 

10. Termin der nächsten Sitzung: 21. August 2007

11. Verschiedenes

Es wird kein Beschluss gefasst. 

Meerbusch, den 20. Juni 2007

Schoppe Römmler
Ausschussvorsitzende Schriftführerin


